
Kudowa-Zdrój, Polsko, srpen 2023

Kudowa-Zdrój je velmi oblíbené lázeňské město ležící na jihozápadě Polska u polsko-české hranice. Město leží v údolí
na rozhraní Stolových hor a Podorlické pahorkatiny. Kudowa-zdrój leží jen šest kilometrů severovýchodně od centra
českého Náchoda, 30 km západně od Klodzka (Kladsko), 36 km jižně od Walbrzychu (Valbřich) a 92 km jihozápadně
od Wroclawi (Vrtaislav).
Kudowa-Zdrój leží v historickém území Kladska, administrativě patří do okresu Kladsko (Powiat kłodzki) a s ním do
Dolnoslezského vojvodství.  Pro město se v češtině používají také jména Chodoba, Lázně Chudoba a někdy také Lázně
Kudowa,  v  němčině  se  pak  město  jmenuje  Bad  Kudowa.  V  lázních  Kudowa-Zdrój  se  léčí  onemocnění  srdce  a
oběhového systému, onemocnění trávicího traktu, endokrinologická, revmatická onemocnění a další choroby.

Hotely, ubytování Kudowa-Zdrój
Přehled levných i luxusních hotelů, penziónů, apartmánů a ubytování v soukromí ve městě  Kudowa-Zdrój a okolí s
detailním popisem, recenzemi a možností online rezervace za nejlepší cenu najdete zde

Doprava
Autem: Městem prochází státní silnice č. 8 (droga krajowa nr 8, část evropské trasy E67) od bývalého hraničního
přechodu Kudowa Zdrój Słone-Náchod, jenž dále pokračuje směrem na Klodzko a Wrocław - Varšava - Białystok -
bývalý hraniční přechod Budzisko-Kalvarija. Druhou důležitou silnicí je silnice č. 387 (droga wojewódzka nr 387) ze
Ścinawki Górnej.
Bus: Do  Lázní  Chudoba  zajíždějí  z  ČR  autobusy  společnocti  CDS  v  rámci  integrovaného  dopravního  systému
Královehradeckého kraje. Linka č. 352 jezdí do Kudowy-Zdrój z Hronova, linky 382 a 390 z Náchoda. Bližší informace
a jízdní řády najdete na https://www.dopravakhk.cz/  
Vlak: Železniční stanice Kudow-Zdrój je konečnou stanicí na železniční trati č. 309 Kłodzko Nowe – Kudowa-Zdrój.
Nádraží  najdeme  v  městské  části  Zakrze  mezi  ulicemi  Glówna,  Fabryczna  a  Bocna  jižně  od  centra  města.  Pěší
vzdálenost od centra je 2 km. V blízkosti nádraží je autobusová zastávka „Kudowa Zdrój, dworzec kolejowy“.

Co musíte vidět aneb památky a zajímavosti 
Lázeňský park s kolonádou (Park Zdrojowy z Pijalnią Wód Mineralnych)
Lázeňský park je srdcem tohoto lázaňského města, leží při úpatí kopce „Góra Parkowa“. V parku najdeme procházkové 
aleje, promenádu vedoucí k nádhernému jezírku, v parku najdeme také kolonádu s lázeňskými prameny a sanatoria 
Polonia a Zameczek.
Altánek lásky  (Altanka Miłości)
Na  kopci Góra Parkowa nad lázeňským parkem se nachází vyhlídka s altánkem ( Altanka Miłości, Altánek lásky) 
odkud je skvělý výhled  na město a jeho okolí
Kaple lebek, Kostnice v Čermné (Kaplica Czaszek)
Ul. Tadeusza Kościuszki v centru městské části Czermna ve kostela sv. Bartoloměje. Kaple je kostnicí, jejiž zdi lemuje 
okolo tři tisíc lidských lebek a další kosti.  Kosti dalších více než dvaceti tisíc lidí jsou v základech. Jde o ostatky obětí 
třicetileté války, slezských válek a různých epidemií, zejména cholery. Kostníce byla budována od roku 1776. Vstupné 
10 zl, otevřeno od dubna do září, v pondělí zavřeno. https://czermna.pl/#!/kaplica/godziny
Aqua Park Wodny Świat
ul. Stanisława Moniuszki 2a, vedle Lázeňského parku za budovami sanatorií Zameczek a Polonia. Aquapark s 
nechlorovanou slanou vodou. http://www.basenkudowa.pl/
Skanzen Pstrążna (Muzeum Kultury Ludowej Pogórza Sudeckiego Skansen Pstrążna)
Pstrążna 14, cca 4 km severovýchodně od centra města. Stálou expozici skanzenu tvoří historické budovy dřevěné 
lidové architektury  oblasti Pogórza Sudeckiego a zahrnuje 17 historických budov z této oblasti. Otevřeno s několika 
výjimkami celoročně, v pondělí zavírací den. Vstupné 9 zl. https://skansen-kudowa.pl/
Muzeum minerálů (Muzeum Minerałów)
ul. Zdrojowa 41. Muzeum minerálů a drahých kamenů. Vstupné 16 zl. 
http://www.sokolowskiminerals.com.pl/pl/19-muzeum-mineralow-kudowa-zdroj
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Muzeum hraček (Muzeum Zabawek)
ul. Zdrojowa 46b. Muzeum hraček. Vstupné 23 zl. https://muzeum-zabawek.pl/kudowa-zdroj/
v centru města, kousek od  Lázeňského divadla (Teatr Zdrojowy)
Szlak Ginących Zawodów
ul. Chrobrego 43a, Czermna, asi 200 metrů od kostnice. Velké hospodářství, které slouží jako skanzen mizejících 
řemesel. http://www.szlakginacychzawodow.com.pl/
Hudební zahrada W. Skoraczewského  (Ogród Muzyczny im. druha harcmistrza Władysława Skoraczewskiego)
Nachází se na okraji Lázeňského parku (Park Zdrojowy), na křižovatce ulic Zdrojowa a Jana Pawła II. Vstup do 
zahrady je zdarma. Jméno zahrady je spojeno s atrapami hudebních nástrojů (harfa, klavír a kontrabas), které zde byly 
umístěny .
Divadlo pod střechou (Teatr pod Blachą)
Zastřešenou kovová konstrukce v lázeňském parku.  Jde o secesní budova, která pochází z roku 1902 a byla postavena 
pro účely orchestru hrajícího pro pacienty procházející se po parku. V současné době budova slouží jako koncertní síň 
pro kulturní akce a koncerty pořádané ve městě  včetně oblíbených festivalů.
Pohyblivý betlém  (Ruchoma Szopka)
Pohyblivý betlém ze začátku 20. století, který tvoří 250 figurek vyřezaných z lipového dřeva. Betlém zobrazuje 
dobovou kulturu, zobrazuje výjevy ze života pastýřů a měšťanů. Betlém najdeme ve staré chalupě na ulici Tadeusza 
Kościuszki 101 mezi městskými částmi Pstrążna a Czermna. 
Capitalna zabawa
Jana Matejki 1, v centru města, kousek od  Lázeňského divadla (Teatr Zdrojowy). Místo pro rodinnou zábavu v 
Kudowě-Zdróji. Velká herna pro děti.  Vstupné na hodinu od 25 zl, celodenní vstupné od 35 zl za osobu. 
http://capitalnazabawa.com/
Lanový park (Park linowy) 
ul. Kombatantów, v centru města, kousek od  Lázeňského divadla (Teatr Zdrojowy). https://parklinowykudowa.pl/
Alej štěstí (Aleja Szczęścia)
Alej se nachází vedle parkoviště aquaparku. Byla založena v roce 2006. Jejim cílem je ocenit významné osobnosti ze 
světa kultury, sportu a společenského života, které se zasloužily o město Kudowa-Zdrój. U každého stromu (dubu) je 
umístěna deska s datem výsadby a jménem jeho patrona.
Socha Halky (Rzeźba Halka)
Kovová plastika zobrazující tančící mladou ženu s vlasy spletenými do copu. Nachází se na ulici Stanislawa Moniuszki,
mezi Sanatoriem "Polonia" a Aqua Parkem. Plastika je velmi turisty oblíbená na fotky na památku.z lázní
Lavička zahradníka (Ławeczka Ogrodnika)
Bronzová lavička s postavou zahradníka, další oblíbené místo pro lázeňské fotografie. Lavičku najdeme v lázeňském 
parku v blízkosti kolonády.
Leśny Lud 
Pískovcová socha nacházející se na úpatí kopce Góra Parkowa, mezi sanatoriem „Zameczek“ a sanatoriem „Bristol“.
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